



總論篇

遊中的一站。德懷師父向這群在幼年時便由救總安排來台的孩子們介紹慈濟所展開的尼泊爾、柬埔寨、外蒙等國際賑災，當孩子們聽到慈濟救援青海雪災的情況時，內心潛在的血濃於水的同胞情都展現在臉龐上；森丁拉姆同學說：「雖然我不在那兒，但他們都是我的同胞，真的很感謝慈濟跨海幫助他們。」

## 全省環保志工尋根之旅 生活中實踐愛惜物命

1997.06.21

今、明兩天首次舉辦的「全省環保志工尋根之旅」，共計有五百名環保志工參加，親眼目睹慈濟各志業體的發展。

證嚴上人在靜思堂國際會議中心對志工代表們開示時說明，光是夜市中一個小型麵攤每天消耗的保麗龍就相當可觀，因此力行隨身攜帶餐具的習慣，可以減緩垃圾的囤積；黃明月師姊也不忘提醒衆人在參與有形環保活動的同時，也應該檢視心靈內在的垃圾，隨時做好心靈環保工作。

## 南非國會議員走訪慈濟 處處可見人性的關懷

1997.06.22

南非國會議員應外交部邀請來華訪問八天，期間參觀台灣在文化、經貿、科技、農業、衛生教育方面的發展外，於今、明兩日在外交部非洲司宋文城祕書陪同下，參觀太魯閣國家公園及慈濟志業體。

宋祕書表示，慈濟慈善工作遍及全球，南非也會受到慈濟的大愛布覆，是以特別安排此次參訪行程。一行人對慈

濟的基金來源、醫院經營、國際賑災及醫學院教育等好奇的提出問題發問。於參觀心蓮病房後，領隊薛若鐵先生(Wally Serote)表示：看到臨終病人不但有醫護人員的妥善照顧，家人也在病房陪伴，使病患得有尊嚴的走完人生最後旅程；這種人性化的照顧最令他感動。

## 歌手范曉萱義賣玩偶 籌募兒復中心建設基金

1997.06.22

近年以健康活潑的形象受到歡迎的歌手范曉萱，今日下午於新光三越百貨廣場前，將歷年來歌迷送給她的各式玩偶捐出義賣，以籌募兒童發展復健中心建設基金。

當天下午三點，雖然下著傾盆大雨，也擋不住新光三越百貨廣場熱情踊躍的歌迷，范曉萱親自上台呼籲大家捐出愛心時，歌迷紛紛認購各式玩偶；師兄姊也冒雨在台下設攤協助義賣，台大慈青亦捧著募款箱遊走人群中，場面相當熱烈。

## 日加仁波切等十一人來訪 感恩慈濟援助青海雪災

1997.06.24

由於慈濟去年援助青海省玉樹州雪災的因緣，自青海流亡至印度的日加仁波切、蘇那喇嘛及陪同等十一人，於是日特地來到精舍拜會證嚴上人表達感謝，同時也希望多了解慈濟。

在德慈、德任師父的解說下，一行人對成立慈濟功德會的起源有概括的了解，臨去前，日加仁波切表示，今日所見使他體會上人的慈悲心，而看到慈濟人那麼歡喜自在的幫助人，更讓他無限

感動。希望來日來台時能夠「舊地重遊」。

## 勇於面對自己剖析自我 台北分會諮詢志工再進修

1997.06.26

本年度慈濟台北分會諮詢志工課程於是日及 7 月 29 日，邀請「一智潛能開發中心」洪舜智老師，與志工分享情緒管理的經驗。

身為諮詢人員，必須充分了解並勇於面對自己的問題，才能有足夠的自信與能力協助個案。「常看自己的優點、隨時讚美自己、多疼惜自己一點，是幫助自我最好的方法。」洪老師說。

洪老師建議衆人可以練習製作一份「成功庫存表」，在每日臨睡前，靜心檢視一日開始到結束，自己做了哪些好事，最重要的是必須每天持續記錄；除此之外，製作成功庫存表的過程，更是一種培養正向思考的方式，在無形之中，讓人生觀與處事態度朝著向陽處前進。

## 冰島傳媒赴精舍攝影 收錄台灣另類清新美

1997.06.28

為製作介紹我國之紀錄片，透過行政院新聞局的安排，北歐冰島第二電視台主播兼記者卡爾·嘉德森 (Karl Gardarsson) 及攝影師弗德瑞克·何德森 (Fridrik Halldorsson) 於是日來到精舍拍攝。

德任師父引導兩位貴賓參觀精舍四周，適逢暑期大專慈青志工第一次圓緣活動，立即吸引卡爾·嘉德森的眼光。當日也是每月例行發放，攝影師忙著拍

攝精舍大殿「藥師法會」，和常住衆製蠟燭、出坡、揀菜等各種生活畫面。卡爾·嘉德森表示，他來台灣之前已耳聞過慈濟，他認為藉由慈濟的慈善工作，將有助於提升台灣的形象。

## 用心傾聽用愛關懷 台中觀護少年慈濟行

1997.06.28

八十多位十至十七歲受保護管束的少年，在台中地方法院少年法庭庭長陳蘇宗，及觀護協會副會長劉陽率領下，於是日來到台中分會享受三小時的心靈之旅。慈濟人特地列隊唱歌表達熱烈的歡迎之意，並準備豐盛的茶點招待。

活動由彰化師大教授曾漢榮與陽明國中輔導主任張秀巒合力設計，在「知心相契」單元中，曾教授報告馬來西亞一位十四歲少年的懺悔心路，而在「孩子，其實我懂你的心」的單元中，當月壽星意外的拿到了曾教授的生日卡，都興奮的有些不知所措。活動最後，陳庭長感恩慈濟人的熱誠招待外，亦期盼孩子們能時時接受慈濟文化的薰陶。

## 廈門醫院管理人的豐富之旅 汲取慈濟醫務管理經驗

1997.06.28

大陸廈門市醫院管理訪問團一行十一人於是日蒞臨慈濟醫院參觀，期能與台灣醫療界進行醫療與醫務管理經驗的交流。

座談會上，慈院曾文賓院長、林俊龍副院長、林碧玉副總，以及醫事單位主管皆親自列席，雙方針對兩岸醫療方針與醫務管理交換意見。廈門中山醫院王禮銘院長讚歎慈院管理嚴謹，門診、